
 
 

PREČO ŠTUDOVAŤ TEORETICKÚ TEOLÓGIU. 
 
 
Doba, v ktorej žijeme, je plná veľkých kontrastov a hlbokých protirečení. Príkladom môžu 
byť úspechy vedy a techniky, ktoré sú v príkrom rozpore s nesplnenými nádejami, ktoré sa do 
pokroku v tejto oblasti vkladali.  
Podobne kontrastujú nároky moderných špecializovaných vedeckých a technických profesií 
s amaterizmom a takmer nulovými požiadavkami na odbornosť v oblasti verejného vplyvu, 
kde je popularita založená na „imidži“ a schopnosti prekvapiť alebo šokovať niečím, „čo tu 
ešte nebolo“. 
S obavou je možné vidieť, že pracovníci cirkvi sa v tejto protirečivej situácii akosi ľahšie 
a celkom radi zaraďujú do sféry, ktorá si zakladá na amatérskej popularite a odbornosť 
obchádza, ba až odmieta. Zdôvodňujú to úspechom nízkoprahovej obľúbenosti, ktorá dnes 
„letí“ a odvolaním sa na jednoduchosť evanjeliovej zvesti. Treba povedať, že tlak tým istým 
smerom vytvára na svojich pracovníkov aj cirkev, ktorá až príliš často odmieta náročné 
teologické myslenie a od svojich pracovníkov vyžaduje, aby namiesto kázania alebo 
vyučovania cirkev zabávali. Výsledkom je spochybnenie významu štúdia teológie, obzvlášť 
v jej náročnej teoretickej forme.  
Cirkevný pracovník, ktorý podľahne tomuto tlaku, a teoretickú teológiu neštuduje, sa v tejto 
situácii obyčajne stáva obeťou jedného z dvoch nešvárov: buď v snahe o kresťanskú 
pravovernosť sa obmedzí na vyjadrovanie zvesti evanjelia v reči Biblie a hovorí 
nezrozumiteľnou „kanaánčinou“, alebo naopak, v snahe priblížiť sa k „človeku na ulici“ 
hovorí veľmi zrozumiteľne, ale s opustením biblického vyjadrovania opustí aj kresťanskú pra-
vovernosť. 
Pre zachovanie biblického obsahu zvesti pri jej „preklade“ z biblických výrazových 
prostriedkov do jazyka súčasnej kultúry je nevyhnutné poznať svet Biblie, jej pôvodnú reč 
a teológiu, ako aj problémy a myslenie moderného človeka. Toto je sotva možné bez špecia-
lizovaného hĺbkového štúdia teoretickej teológie, ktoré poskytuje program univerzitného 
teologického štúdia. 


